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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
blíží se nám konec roku a je na čase ohlédnout se zpět 

za tím, co se událo od vydání posledního čísla zpravoda‑
je. Pro mne byla jednou ze stěžejních událostí oslava 
850 let od založení naší obce. Akce byla zahájena páteč‑
ním programem, kdy jsme na našem novém promítacím 
plátně mohli zhlédnout filmy a fotografie z let minulých, 
ale i těch nedávných. Mnozí z Vás se na plátně sami našli 
a troufnu si říci, že někomu i slzička po tváři sklouzla při 
všech těch vzpomínkách. Většina z Vás byla do sledování 
a následné diskuse tak zabraná, že si ani nevšimla cim‑
bálovky, která nám k poslechu i tanci výborně hrála. Pro 
mne bylo důležité, že by se těžko v sále hledalo prázdné 
místečko, a nebylo to jen tím, že pivo a víno bylo zdarma. 
Druhý den dopoledne jsme pokračovali dnem dětí, který 
gradoval během obcí na  850 m a  fotbalovými zápasy 
generací. K  nemalé potěše všech dětí pomohli i  hasiči 
z  Chrlic, kteří asfaltovou plochu u  sokolovny zaplnili 
vodní pěnou. Musím podotknout, že hromada okolních 
obcí měla též naplánované dětské dny, ale kvůli velmi 
špatné předpovědi počasí, vše zrušila. To na  nás se ale 
štěstí usmálo a den byl plný slunce. Děti si mohly dosyta 
užít všech atrakcí, třeba i  skákacího hradu a  zorbingu, 
které jsme pro ně připravili.

Naše veselí pokračovalo krojovaným průvodem 
za doprovodu harmonikáře po významných místech naší 
obce. Ke  každému z  nich jsme připravili informační 

tabuli, na které si dodnes můžete 
přečíst o rebešovické historii. Jako 
dárek dostal každý plnoletý Rebe‑
šák koštovací skleničku na  víno, 
kterou nám sklepníci po  celou 
dobu průvodu poctivě doplňovali. 
K  chuti přišly i  výborné koláčky, 
které byly připraveny na  každé 
zastávce. Dodnes od  mnohých 
slýchávám, že víno a  koláčky 
po oslavách nechtěli dlouhou dobu ani vidět, kolik toho 
vypili a  snědli. Závěrečná večerní zábava na  sokolovně 
byla výborným vyvrcholením oslav. Na  tomto místě mi 
dovolte poděkovat všem, kteří mi s přípravou a organiza‑
cí oslav pomohli. Byla to velká spousta lidí, a kdybych je 
měl všechny jmenovat, popíšu další stránku. Ještě jed‑
nou všem moc děkuji a  jsem velmi rád, že se v  dnešní 
uspěchané době najde spousta lidí, která je ochotna 
pomoci dobré věci.

Omlouvám se, že se tak rozepisuji o oslavách, když v obci 
proběhla spousta dalších akcí, jako jsou stárkovské hody, 
babské hody, velikonoční jarmark, setkání s  dříve naroze‑
nými, dýňodlabání. Moc mě těší Váš zájem o  tyto akce 
a opět klobouk dolů před všemi, kteří tyto akce organizují. 
V  předchozím zpravodaji jsem se zmiňoval o  věcech, co 
máme rozpracované a mohu říci, že co jsem nasliboval, to 
jsme splnili. Postavili jsme garáž Pokračování na str. 2



na veškeré naše strojní vybavení, proběhla výsadba čtyřiceti 
mandloní a  sedmdesáti jeřábů, opětovně jsme nechali 
opravit výtluky na silnicích. U Kafe ̋ A sakra˝ bylo provedeno 
pro zvýšení bezpečnosti nové značení. Sliboval jsem získání 
dotací na demolici objektů ve vojenském prostoru, výsadbu 
stromů a v neposlední řadě i pořízení stroje na zimní údrž‑
bu. Všechny tyto dotace byly podány a úspěšně se řeší.

V nedávných dnech jsme vybrali nového nájemce naší 
Zámecké restaurace. Přeji panu Antlovi mnoho návštěv‑
níků, kteří budou zdrojem toho, že bude moci úspěšně 
podnikat. A my budeme mít kvalitní a funkční restauraci, 
kde se budeme moci scházet u dobrého jídla a pití. Dále 
bych se chtěl zmínit o pracovní četě. Našim zaměstnan‑
cům jsme pořídili nový kvalitní rider (sekačku), díky kte‑
rému se velmi zrychlila práce a  zaměstnanci mohou 
sekání častěji opakovat. Používáme u ní tzv. mulčování, 
což znamená, že se tráva nesbírá, ale je rozdrcena najem‑
no, a  tím slouží jako hnojivo. K  vybavení přibyl i  nový 
terénní vůz, který je vybaven radlicí a sypačem na zimní 
údržbu, kterou si pro zlevnění budeme od letošního roku 

zajišťovat kompletně sami. Naši zaměstnanci provádí 
spoustu práce, které si většinou ani nevšimnete. Já jsem 
s jejich prací spokojen. Samozřejmě budu za každý pod‑
nět, co je v naší vesnici třeba upravit či opravit, velmi rád. 
Každý má jiný pohled a  vidí něco jiného, co je v  jeho 
zájmové oblasti. Například nedávno si mi jedna paní 
postěžovala, že je v  obci málo odpadkových košů. Moc 
děkuji za  takovou připomínku, koše jsou objednány 
a v nejbližší době se budou instalovat.

A co nás v nejbližší době čeká? Je to lampionový prů‑
vod, vítání občánků, vánoční trhy s  rozsvícením naší 
krásné nové jedličky, zpívání koled pod stromečkem. 
Po  Novém roce připravujeme vystoupení ochotnického 
divadla jak pro děti, tak pro dospělé. Na  všechny tyto 
akce bych Vás chtěl srdečně pozvat a  rád se s  Vámi 
na  nich uvidím. Zároveň mi dovolte připomenout Vám, 
že nejčerstvější informace o  dění v  naší obci získáte 
v aplikaci „V obraze“, kterou si můžete instalovat do svého 
mobilního telefonu, či na  webových stránkách obce 
a dále pak na facebooku obce. Opět na Vás apeluji, infor‑
mujte nás přes informační kanály o  Vašich potřebách 
a návrzích.

Za každý podnět jsme velmi rádi. Ještě bych si dovolil 
požádat Vás o  účast na  jednáních zastupitelstva obce, 
kde je možné jakýkoliv problém či informaci ihned pro‑
diskutovat.

O dalších úkolech, které nás v naší obci čekají, se zde 
nebudu rozepisovat, protože jsem byl upozorněn panem 
místostarostou Novotným, že se jimi bude ve svém člán‑
ku zabývat obšírněji, tak ať nečtete dvakrát to stejné.

Na závěr mi dovolte popřát Vám klidné prožití Vánoc 
v kruhu své rodiny a přátel. Jistě si odpočinek po nároč‑
ném roce všichni zasloužíte.

Mnoho zdraví, štěstí a úspěšné vykročení do nového roku.
Petr Valeš - starosta

2

REBEŠovický zpravodaj1/2024

Pokračování ze str. 1

První poločas pohledem místostarosty
16.  října byl chladný podzimní 

večer a  já jsem usedal na  svoji židli 
na  zasedání Zastupitelstva obce 
téměř na den přesně dva roky od usta‑
vujícího zasedání. I přes ten chlad si 
na sál zámečku našlo cestu nebývale 
mnoho občanů. Je jich snad víc než 
deset, a to se bohužel poslední dobou 
nestává. Přitom dnes to mělo být jed‑

no z těch obyčejnějších a velmi formálních zasedání, proto‑
že program byl tentokrát relativně krátký. Mezi formálními 
a  jistě nutnými, leč pro občana poměrně nudnými body 
čněla jako jediná mediálně zajímavá smlouva o pronájmu 
obecní restaurace. Vždyť kvůli ní jsme termín zasedání tlači‑
li už na 16. října. Už dva dny na to měla restaurace s novým 
provozovatelem opět po třech týdnech otevřít svoje útroby 
žíznivým zákazníkům, které už nebaví třást se v podzimním 
chladu občerstvovacích zahrádek v létě tak oblíbených, ať 
už je to na rybníku či u Asakry.

Všechno bylo trochu jinak. S občany se hojně diskutova‑
lo na  různá ožehavá témata, což kvituji nejen já. Stalo se 
i nevyhnutné. Ne jednou jsem totiž viděl sám sebe o pat‑
náct let mladšího, jak sedím na opačné straně stolu a mám 
dva roky po té, co jsem se přistěhoval, neodbytné poznám‑
ky k činnosti obce doprovázené lehce sarkastickým vyzně‑
ním. Uvědomil jsem si, jaký jsem býval neomalený 
a mládežnicky drzý. Chtěl jsem napsat „jaký jsem býval vůl“, 
ale to bych si v našem obecním plátku nedovolil a protistra‑
na by si to mohla vztáhnout na sebe s tím, že jsem minulý 
čas použil neoprávněně, a to bych nerad. Nerad bych taky, 
aby si to ti mladší vyložili tak, že chodit nemají, nebo že 
jejich aktivita není vítána, naopak. S  vírou v  to, že dnes 
moje neomalenost dosahuje mnohem nižších hodnot 
a o čemkoliv mladickém již v mém případě hovořit nelze, 
jsem se rozhodl využít stránek Zpravodaje a  k  některým 
tématům a diskuzím se vrátit, už pro to, že většina občanů 
u toho nebyla. Rád bych také ukázal, že nic není černobílé 
a  nic nakonec není úplně tak, jak to na  první dobrou 
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vypadá. Ostatně jsem toho názoru, že alespoň stručná 
reflexe toho, co se událo a co se chystá, je v polovině voleb‑
ního období více než na místě. Budu‑li u toho lehce sarkas‑
tický, omlouvám se dopředu, ale já to jinak zřejmě neumím. 
Pomáhá mi to unést to celé břímě a alespoň trošku důstoj‑
ně ustát situace, kdy jsem veřejně poučován, kolik je jedna 
a jedna a že jestli prý vím, že jsou to dvě. Konec konců pro 
tento můj čistě subjektivní pocit se ustálilo moderní lidové 
pořekadlo „karma je zdarma“. Tak pojďme na to.

Budování komunikací
Začnu zostra problémem údržby a  oprav komunikací. 

Všichni víme, jaké máme v  obci komunikace a  v  jakém 
jsou na  tom či jiném místě stavu a  kde nás tlačí bota. 
Komunikace v  bytové zástavbě na  kopci nejsou zrovna 
v  dobrém stavu. Minimálně u  hlavní silnice je třeba dát 
do pořádku chodníky, dlouhodobě nás trápí komunikace 
na ulici V sadě. Po pěti letech takzvané udržitelnosti máme 
ve  správě a  v  majetku i  větší část cyklostezek na  území 
obce. Některé nové komunikace se nedávno dobudovaly 
a jiné se budou v brzké době budovat.

Prodloužení ulice Skalky je hotové. Proč nebylo 
dokončeno tak, aby navazovala i  ulice Kaštanová 
a doprava na ulicích Topolová, Kaštanová, Polní a Skalky 
se mohla konečně zokruhovat? Odpověď je jednoduchá. 
Až k napojení na ulici Kaštanovou jsme se nedostali pro‑
to, že majitel pozemku, na kterém by se ta stavba měla 
realizovat, s  její realizací nesouhlasí. Ano, pokud bude 
chtít i on stavět, bude muset souhlasit s komunikací, ale 
to je zřejmě v  tomto konkrétním případě vzdálená 
budoucnost. Fakt, že se ten konec ulice jmenuje Skalky, 
a přitom se tam ze Skalek nedojede, je věc symbolická. 
Nejsem sám, kdo nevidí jinou budoucnost, než spojení 
té celé komunikace. K němu nedošlo proto, že příslušný 
dopravní úřad, respektive policie, měla problém s  roz‑
hledovými úhly. Lépe řečeno, kdyby se jednalo o jedno‑
směrný provoz, šlo by to, v  obousměrném režimu je 
problém. Aby byl provoz jednosměrný, a já se k té myš‑
lence statečně hlásím, musí se nejprve vyřešit napojení 
ulice Kaštanová a  pak dokončit napojení komunikace, 
která je na Skalkách přerušena. Takže trochu začarovaný 
kruh, který bude třeba v budoucnosti rozetnout, a já chci 
věřit tomu, že to nebude trvat dlouho.

Chystá se i tolik diskutované prodloužení ulice Zahrady 
směrem k současné myslivně. Stavba za bezmála osm mili‑
onů korun má končit v zatáčce před myslivnou obratištěm. 
Obec se bude finančně podílet na zbudování sítí a na ved‑
lejších nákladech stavby, zbytek, tedy celou komunikaci, si 
majitelé pozemků, na kterých již začaly růst rodinné domky, 
financují sami. V současné době je vybrán dodavatel stavby 
a jediné, co se stále řeší, je dohoda majitelů pozemků, která 
samozřejmě, jak už to tak bývá, když jde o nemalou částku 
peněz, není jednoduchá a má svoje porodní bolesti. Na tom‑
to místě netřeba přilévat oleje do pomyslného ohně, a tak se 
jen omezím na kolegiální podporu pana vedoucího staveb‑
ního výboru a  na  přání, aby se mu tato nezáviděníhodná 
práce podařila co nejdříve dovést ke zdárnému výsledku.

Další komunikace se bude budovat v  bývalém vojen‑
ském prostoru za  závorou a  souvisí s  plánovanou výstav‑
bou rodinných domů v  této lokalitě. Tady je ale termín 
a  časový harmonogram celé akce ještě v  hluboké mlze. 
S investorem jsme v pravidelném kontaktu.

Když už jsem se dotkl prostoru vedle současného Muzea, 
musím zmínit, že v těchto dnech se dokončuje demolice 
dvou objektů, které se nacházely na  obecním pozemku 
v této lokalitě. Demolice, která byla naceněná na více než 
1,9 milionů korun se nám nakonec podaří na obci i za při‑
spění krajské dotace ve výši 280 tisíc uskutečnit za náklady 
pro obec nepřesahující 300 tisíc korun, což je myslím 
jeden z  těch úspěšných počinů současného vedení. Ber‑
me to jako investici pro příští generaci.

Opravy komunikací
Nemáme jen komunikace nové. Vznikl nám problém 

na ulici V uličce, a to v důsledku připojení sítí k nové stavbě. 
Se stavebníkem jsme pochopitelně v kontaktu a já věřím, že 
celá záležitost bude efektivně a věcně vyřešena. Opravit se 
musí, co se poškodilo, a nebude to jen tak nějaká oprava. 
Čili řešíme.

Loni i letos jsme řešili dílčí opravy všech komunikací. Jed‑
ná se zejména o výmoly, které je třeba mít před zimou opra‑
veny. Tady bych rád vnesl trochu reality a  vysvětlení 
k námitkám na čas oprav (proč až na podzim), rozsah oprav 
(proč jen velké výtluky) a  kvalitu oprav v  neposlední řadě. 
Opravy provádíme až na podzim, protože hned od jara jsou 
všechny firmy zaneprázdněny opravami důležitých vytíže‑
ných komunikací. Na rebešovské uličky zbývá čas až pozdě‑
ji. Letos to vyšlo na  září. Nechceme opravovat výtluky 
za každou cenu a narychlo. Loni jsme dlouho vybírali doda‑
vatele, ale hlavně technologii opravy, a to se nám vyplatilo. 
Opravy jsou touto technologií provedeny opravdu kvalitně 
a ukázalo se, že to není řešení na jednu zimu. Nic na tom 
nemění ani fakt, že spousta záplat má kolem sebe ještě trh‑
liny a ty záplaty tedy laickým pohledem mohly být tu o deset, 
tu o dvacet či třicet centimetrů větší. Ne každá povrchová 
trhlina je fatální, a ne každá vede k destrukci. Výtluků a pro‑
blematických míst bylo celkově méně, než v loňském roce 
a  ukazuje se, že pravidelné opravy vhodnou technologií 
vedou k  prodloužení životnosti i  těch méně kvalitních 
komunikací v  obci. Obdrželi jsme fotku jedné ze záplat 
na  ulici Vinohrady s  dovětkem, že zcela nepochopitelně 
záplata není větší. S ohledem na výše napsané se na záplatu 
zajdu podívat hned na jaře a čas ukáže, jak kvalitně je či není 
oprava provedena. Autor fotografie se domnívá, že by bylo 
vhodné práci přebírat a vymezovat se proti těmto evidentně 
špatně provedeným opravám tak, aby se ušetřily prostředky 
obce. Ano, jedna a jedna jsou dvě a halíře dělají talíře, jak 
praví známé pořekadlo. Já jsem toho názoru, že problémem 
naší obce začíná evidentně být velikost našeho úřadu, počet 
uvolněných zastupitelů a  počet referentů. Vy pak můžete 
panu starostovi, který je na  všechno tohle v  danou chvíli 
sám, protože je jediným uvolněným zástupcem občanů, 
pomoci nejlépe tak, že ho na podobné záležitosti upozorní‑
te co nejdříve. Můžete k  tomu Pokračování na str. 4.
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využít řadu informačních kanálů obce (viz níže). Mám za to, 
že sprejem byla ta záplata vyznačená minimálně měsíc 
dopředu. Nicméně na  tomto případu se ukazuje, že řídit 
obec o  1200 přihlášených obyvatelích s  jedním jediným 
uvolněným funkcionářem a  bez obecní rady přestává být 
efektivní, nebo to napíšu rovnou, jak to cítím, dávno už není 
efektivní a já panu starostovi jeho úděl nezávidím.

Samostatnou kapitolu jsou konce ulic Topolová a Kašta‑
nová, kde se tvoří opravdu veliké kaluže. Částečně je 
na vině nerovnost. Všechno by ale bylo jinak, kdyby komu‑
nikace byla správě vyspádována do  kanálových vpustí. 
Ukazuje se totiž, že voda do kopce opravdu neteče. Vedle 
okamžitých nouzových řešení na  ulici Topolové bychom 
rádi v příštím roce vypracovali projekt na úpravu a doplně‑
ní kanálových vpustí a  následně realizovali rekonstrukci 
komunikace tak, abychom tento problém na  obou kon‑
cích zmíněných ulic definitivně vyřešili.

Zimní údržba
Ke komunikacím se váže údržba, zejména pak zimní.
Bývalo zvykem proplácet horentní statisícové faktury 

bez smluvních závazků. Tohle jsem nejen já považoval 
za  naprosto nepřípustné a  ihned po  ustavení nového 
zastupitelstva jsme v šibeničním termínu vysoutěžili firmu, 
která měla zimní údržbu za úkol. Vše na papíře vypadalo 
skvěle. Pocit dobře vykonané práce z  efektivně fungující 
služby ztuhl na našich tvářích v okamžiku faktury za měsíc 
prosinec ve výši přesahující 700 tisíc korun. Čtyři dny totiž 
sněžilo. Po  okamžitém rozboru fakturace a  zjištění, že 
poskytovatel služeb tvrdil, že během čtyř dnů posypal obec 
120 tunami soli a že jeho traktory jezdily 23 hodin denně, 
jsme se rozhodli fakturu neproplatit a  nastalo období 
dlouhých tahanic. Ty nakonec na jaře vyústily ve fakturaci 
novou, a to poloviční a spolupráce byla ukončena výhruž‑
kami soudem ze strany majitele nejmenované firmy.

Další rok jsme měli více času. Soutěž nebyla narychlo, 
oslovili jsme řadu firem. Výsledkem byla spolupráce 
s  novým dodavatelem zimní údržby. Soli ubylo, hodiny 
strojní práce byly doloženy, vše probíhalo korektně, ale ceny 
nakonec i kvůli vysokým cenám pohotovosti šplhaly celkově 
vysoko nad milion korun, a to už se jednalo jen o úklid sil‑
ničních komunikací. Chodníky jsme si uklízeli sami.

Stejně jako celá řada okolních vesnic, jsme se rozhodli 
podle našeho nejlepšího vědomí a svědomí v zájmu úspory 
prostředků obce. Jsme zajedno v názoru, že než dávat každý 
rok za  zimní údržbu cenu odpovídající novému traktoru 

Zetor, bude výhodnější zakoupit stroj na zimní údržbu a tu 
si zvládnout ve vlastní režii s vlastními zaměstnanci. Toho 
času jsme měli dva. Cíl je mít minimálně tři. To že v součas‑
né chvíli je jeden ve výpovědi a třetí zatím nepřibyl, je jiný 
problém. Ve  vedení obce a  na  židlích všech zastupitelů 
nesedí nikdo, kdo by se snad domníval, že traktor pojede 
sám. Přes všechny současné problémy odpovídám na dotaz, 
zda by tedy nebylo lepší platit tu údržbu jako v předchozích 
letech, že se znalostí výše popsaného za mě rozhodně neby‑
lo. Respektive není nic jednoduššího, než to takto udělat 
a dva miliony ročně nasypat externímu dodavateli namísto 
rekonstrukce chodníků či čehokoliv jiného. Bylo by to jistě 
to úplně nejjednodušší a pro pana starostu naprosto bezbo‑
lestné. Nejspíš máme po dvou letech ještě stále dost elánu, 
než abychom volili tuhle cestu spokojeného strýce, na které‑
ho nefouká. Mimochodem víte, co koluje za zlaté pravidlo 
mezi letitými starosty? Chceš‑li mít klid a být znovu zvolen, 
raději nic nebuduj a nic moc neměň. Kdo nic nedělá, nic prý 
nezkazí. A já si stojím za tím, že takhle to být nemá.

K údržbě slouží multifunkční malotraktor, naše Máňa, jak 
jí kluci říkají. Ta je připravena a vybavena zejména na chod‑
níky. K ošetření komunikací máme připravený zbrusu nový 
speciálně upravený pickup vybavený radlicí a sypačem. Kor‑
ba je koncipovaná jako třístranný sklápěč, takže v létě, když 
sundáme radlici a nádobu na posypový materiál s rozmeta‑
dlem, máme další automobil sloužící k údržbě.

Údržba obce
Jistě uvítáme konstruktivní pomoc při hledání nových 

lidí, kteří by pro náš obecní úřad pracovali, přičemž se 
nebráníme ani brigádnické práci jak v zimě při odklízení 
sněhu, tak v létě, kdy tráva roste jako z vody. Vězte, že oprav‑
du schválně nečekáme, až dozrají plevele, abychom jejich 
DNA roznášeli po okolí vašich zahrádek. Na druhou stranu 
děkujeme těm občanům, kteří jsou ochotni i bezprostřední 
okolí svého domu upravit a udržovat navzdory tomu, že se 
už jedná o pozemek obecní. Já vám za to upřímně děkuji, 
dělám to také a považuji to na vesnici za normální. Mimo‑
chodem řada našich sousedních vesnic například chodní‑
ky neudržuje vůbec. A  ještě jednu poznámku mi dovolte. 
Při sněhové kalamitě si opravdu nepředstavujte, že dojdete 
s dětmi ráno v sedm hodin do školky suchou nohou. To fakt 
není možné docílit nikdy a neplatí to ani na mnohých mís‑
tech naší moravské metropole, neb opravdu ulice, na které 
bydlíte, se nejmenuje ani Masarykova ani Česká a u vjezdu 
na ceduli stojí „Rebešovice“.

Jsem rád, že mohu napsat, že se nám podařilo na obci 
rozpohybovat vlastní služby v oblasti údržby a nejedná se 
jen o  sníh a  sekání trávy, ale i  o  základní údržbu našich 
budov a obecního majetku. Potýkáme se s problémy stran 
platových tabulek, které se ale nějakým způsobem řešit 
přeci jen dají. Hlavní problém vidím v neochotě dnešních 
lidí pracovat tímto způsobem. Plat sice není závratný, ale 
také není malý. Výhodu má tohle povolání zejména pro 
místní občany, to je jasné. Věřím, že se nám podaří pracov‑
ní místa obsadit, abychom naši vizi mohli naplňovat. Zbý‑
vá snad jen dodat, že jak na malotraktor v  loňském roce, 

Pokračování ze str. 3.
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tak na pickup v letošním roce, jsme čerpali dotaci ve výši 
cca 700 tisíc korun. Investice obecních peněz do pickupu 
nepřekročila milion a  čtvrt. Doba, kdy stála letní údržba 
obce 200 tisíc a zimní 500 tisíc se už nikdy nevrátí, nehledě 
na to, že o cokoliv, co vybudujete, se musíte také postarat.

Odpadové hospodářství obce
Dalším tématem, které obě kandidující sdružení před 

dvěma lety spojovalo, jsou odpady a  jejich nakládání 
s nimi. Došlo ke zvýšení ceny za svoz komunálního odpa‑
du. I  tak obec v  roce 2023 doplácela za  svoje kompletní 
odpadové hospodářství 358 tisíc korun, což znamená, že 
pro vyrovnanou bilanci by musel každý jeden občan při‑
hlášený k  trvalému pobytu platit ročně o 300 korun více 
než nynějších 780 Kč. Cesta je buď vybírat stále vyšší a vyš‑
ší poplatky a nedělat nic, nebo podpořit ještě vyšší podíl 
třídění odpadů tím spíše, že od 1. 1. 2025 vstupuje v plat‑
nost nová úprava zákona o  odpadech, která zavádí vyšší 
kvóty třídění odpadů pro obce. Podrobně se našim kro‑
kům v této oblasti věnuje článek kolegy Jožky Pohorelce.

A sběrný dvůr?! Máme roky projekt a místo, kde má být 
vybudován. Máme stavební povolení. Nejprve stavbě brá‑
nily směny pozemků u muzea, které se neskutečně vlekly. 
Pak se čekalo na  stavební povolení. Čekání na  povolení 
vystřídalo čekání na  dotaci. Cena realizace mezi tím 
narostla na  12 milionů. Dotační titul na  30% příspěvku 
jsme loni nezískali a letos je jeho vypsání ve hvězdách. Sto‑
jíme před rozhodnutím, zda sběrný dvůr postavit i  bez 
dotace, či nikoliv. V současném zastupitelstvu prostě pře‑
važuje názor, že za  těchto finančních podmínek se bez 
sběrného dvora obejdeme. Tolik kontroverzí při volbách 
a  nakonec, když ho můžeme mít, tak ho nemáme. Mě 
osobně v  této oblasti chybí poptávka občanů. Opravdu 
jsem za poslední dva roky nezaznamenal, že by někomu 

„sběrák“ v  Rebešovicích chyběl natolik, že by mi to snad 
i  řekl, když se potkáme. Čest výjimkám, tímto zdravím 
pana emeritního starostu. Takže vznáším otázku mezi čte‑
náře Zpravodaje. Chybí vám v Rebešovicích sběrný dvůr? 
Chcete ho, i  když bude stát 12 milionů? Budeme rádi, 
za vaši zpětnou vazbu.

Informovanost občanů
Informovanost a digitalizace. Ruku v ruce jdoucí oblas‑

ti. Jak jsme slíbili ve volbách, obec má nové webové strán‑
ky. Občané na  nich najdou vše potřebné, informace, 
formuláře, žádosti, postupy. K  webovým stránkám se 
vztahuje mobilní aplikace „V  obraze“. Po  její instalaci 
a  nastavení vám dojdou všechna důležitá upozornění 
a  informace přímo do vašich mobilů. Doplňkem je elek‑
tronická úřední deska umístěná vedle vchodu do našeho 
obchodu. Jsme jednou z  prvních obcí na  Moravě, která 
efektivně začala využívat pro svoji vnitřní komunikaci 
a  práci systém Google Workspace. Wi‑Fi signálem jsme 
pokryli i sál zámečku. Instalovali dataprojektor s plátnem 
a ozvučením. Pan starosta je (na rozdíl ode mě) milovní‑
kem a příznivcem klasického rozhlasu. Já dodávám pro ty 
z  vás, kteří ho neslýcháte, protože nejste doma, anebo 
proto, že nejbližší tlampač má zrovna poruchu, že obsah 

hlášení najdete na  webu obce (klikněte na  „služby“ 
a vyberte „hlášení rozhlasu“) a také vám chodí do mobilní 
aplikace. Budeme pokračovat přechodem na  cloudové 
služby uvnitř úřadu, což nám umožní efektivněji spravo‑
vat IT systémy obce.

Co dál se Zpravodajem?
Samostatnou kapitolou je Rebešovický zpravodaj. 

S  myšlenkou pravidelně vycházejícího zpravodaje jsem 
přišel na podzim 2010 za tehdy nově zvoleným panem sta‑
rostou. Záhy spatřilo světlo světa první číslo a další čísla 
následovala až do roku 2018, kdy po mě tuhle práci převzal 
na čtyři roky Martin Gargulák. Se Zpravodajem byla nesku‑
tečná dřina. Napsat polovinu článků, polovinu jich upravit 
do přijatelné podoby, všechno ručně na počítači editovat. 
S Peťou Nechvátalovou jsme ho i sami tiskli na obecním 
úřadě. Nebýt dalších dobrých duší, které mi pomáhaly 
vždy ochotně s korekturou, doplnily křížovku, či zajímavý 
rozhovor (díky Olgo a ostatní), asi bych s tím praštil už dřív, 
než na jaře 2018. Tahle pionýrská doba je pryč, další takový 
blázen se nejspíš nenajde a já už to dnes vidím jako plýtvá‑
ní časem, který při nejlepší vůli nemám. Žijeme v  době 
sociálních sítí. Facebooková stránka obce významně ožila 
a najednou není co převratného sdělovat. Ano, nesmíme 
pochopitelně zapomínat na ty dříve narozené, kterým ten 
občas vycházející kousek novin může chybět, nicméně 
k tomu, aby mohl ten Zpravodaj vyjít, musí ho někdo napl‑
nit obsahem, a to se děje jen s vypětím všech sil.

Mně ani Martinovi se nikdy nepodařilo udělat poslední 
důležitý krok pro plné etablování toho Zpravodaje, a tím je 
vytvoření redakční rady, která je nezávislá na zastupitelstvu. 
Je krajně atypické, nebojím se říct až nepřípustné, že jako 
odpovědný redaktor je psán místostarosta obce odpovědný 
za informování obyvatel. Je to tak trochu bizár a byť to může 
působit jako formalita, není tomu tak. Ve zpravodaji by měly 
vycházet i příspěvky spolků, mateřské školy, příspěvky obča‑
nů. To všechno by měla řídit skupina osob, které nejsou pří‑
mo svázané s vykonáváním mandátu zastupitele. Na obcích 
se o to starají zpravidla zaměstnanci úřadu. Jenže my máme 
na celý úřad paní referentku a paní účetní. Jak těžké je pak 
mít celou řadu služeb, které jinde třeba fungují.

I v případě našeho Zpravodaje, který právě čtete, k mým 
smyslům nedoléhá potřeba obyvatel, nacházet pravidelně 
něco podobného ve  schránce. Je to možná tím, že jsem 
obklopen spíše lidmi, kteří si rozumí s novými technologi‑
emi. Pokud se pletu, mohu být jedině ješitně spokojen, že 
patnáct let stará myšlenka žije a  přivítám jakoukoliv 
pomoc z řad občanů.

Optická síť v obci
Když jsme u digitalizace a informovanosti, musíme se 

zastavit u optické sítě v naší obci.
Optiku jsme ve  staré části a  v  oblasti bytovek položili 

někdy před osmi lety. Respektive nebyla to obec, ale soukro‑
má firma ITself a využívalo se tehdy stavební akce v rámci 
níž EGd umísťovalo vedení nízkého napětí do země. Obec 
významně přispěla, výkop musel být širší a  zároveň jsme 
museli budovat nové veřejné Pokračování na str. 6.
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osvětlení. Firma ITself pak podepsala s obcí dohodu, ve kte‑
ré bylo stanoveno, kolik bude obec přispívat na budování 
další fáze optiky. Nikdy k němu však nedošlo. Zájem obyva‑
tel byl velmi malý až mizivý a firma ITself záhy vše prodala. 
Nyní je vlastníkem Cetin, kabel provozuje O2 a nezdá se, že 
ti z nás, co ho před domem nemají, by se ho někdy snad 
dočkali.

V této situaci se na podzim 2022 ozvala firma VIVO, jejíž 
páteřní vedení optiky kopíruje jihovýchodní hranici katas‑
tru obce. S  firmou jsme obratem uzavřeli dohodu, která 
pro VIVO znamená, že může v  pozemcích obce zavést 
optiku do ulic Kaštanová, Topolová, Polní, Ořechová, Skaly, 
Díly, Vinohrady, Rajhradická a pokud bude zájem, může 
pokračovat. Situace už je rok a  půl beze změny. Firma 
VIVO momentálně nemá tuhle svoji investici jako prioritu 
a musíme vzít v potaz, že byť by byl zájem občanů v této 
části obce zřejmě výrazně vyšší, než je tomu ve zbytku obce, 
není to zřejmě pro majitele sítí a jejich provozovatele nato‑
lik lukrativní, aby k  budování přikročili. Takže slibovaná 
optika je zatím bohužel v nedohlednu. Vy, kterých se ten 
problém týká, ruku na  srdce, kolik z  vás by si ten kabel 
nechalo přivést do domu a kolik z vás by začalo platit ty 
služby? Chci věřit tomu, že alespoň 50 % z vás.

Bezpečnost provozu
Ze všech dalších oblastí života obce a jejích problémů 

mi dovolte pozastavit se nad bezpečností provozu v obci.
Z celé široké problematiky jsme na zastupitelstvu disku‑

tovali možnost mít v  obci úsekové měření rychlosti. Již 
v  minulosti jsme chtěli mít v  obci radar podobně, jako 
v Rajhradicích. Tehdy naše snaha narazila na to, že radar 
policie nechtěla umístit na naši náves, ale pouze do okolí 
přechodu či školy. Tehdy to bylo k  jedinému přechodu 
v obci, tedy na ulici Rajhradická a tam se nám to jevilo jako 
naprosto zbytečné. Úsekové měření by významně a  efek‑
tivně pomohlo vyřešit problém s rychlostí v naší obci. Je to 
myšlenka čerstvá, podporovaná příslušnými úřady, které 
o  schválení rozhodují. Radar musí obsluhovat policie, je 
tedy nutné sepsat smlouvu s  obcí, která disponuje měst‑
skou policií. První konzultace již byly zahájeny. Dále bude 
třeba oslovit projektanty z oboru, nechat zpracovat projekt. 

Následně získat stavební povolení a  pak vybrat řádně 
dodavatele a  stavbu realizovat. Odhadované náklady se 
pohybují mezi 2 až 2,5 miliony. Jsme teprve na  začátku 
cesty a já chci věřit tomu, že se nám podaří.

Smysl a kompetence obecního úřadu
Pokud jste dočetli až sem, máte můj obdiv. Přesto mi 

dovolte ještě poznámku k roli obecního úřadu a obecní‑
ho zastupitelstva. Rádi pomůžeme občanům v  jejich 
nesnázích, rádi zasáhneme tam, kde je naše kompeten‑
ce, nebo tam, kde může být náš zásah efektivní, ale 
opravdu vám těžko můžeme pomoci při vašich každo‑
denních sporech. Zájmy lidí a důvody proč chtějí žít svo‑
je životy zrovinka v  Rebešovicích jsou opravdu různé 
a mnohdy na sebe chtě nechtě narazí, a to platí jak pro 
vchod té či oné bytovky, tak pro ulice v Rebeškách. Platí 
to jak pro pejskaře, tak pro myslivce, pro členy TJ Sokol 
a  pro všechny, co se tu společně veřejně pohybujeme. 
Platí to pro špatně zaparkovaná auta, platí to pro nedělní 
zahradní pracanty i  pro milovníky ohňostrojů. Využijte 
prosím všech známých kontaktů (najdete je také na webu 
obce) a  komunikujte, komunikujte se sebou navzájem, 
protože většina problémů vzniká ne jinak než tím, že 
v naší obecně rychlé době mají lidé málo času spolu pro‑
mluvit. Když nechcete, aby vám sousedka parkovala 
na trávníku, o který se staráte, prostě jí to řekněte. Když 
nechcete, aby soused v  neděli odpoledne pravidelně 
řezal dřevo, není nic snazšího než si s ním o tom promlu‑
vit. Nakonec když nejde o život, vždycky se najde řešení.

Závěrem
Vážení občané, milí čtenáři, čas letí jako bláznivý a Váno‑

ce se blíží mílovými kroky. Dovolte mi tedy, abych vám všem 
popřál klidný a pohodový adventní čas. Nechť jsou tyto svát‑
ky nejen plné radosti, ale také lásky a klidu ve společnosti 
vašich blízkých. Jak řekl Albert Schweitzer: „Vánoce nejsou 
jen o tom, co máme na stole, ale také o tom, co máme v srd‑
ci.“ Věřím, že si najdete čas na odpočinek a zamyšlení nad 
tím, co je v životě skutečně důležité. Ať následující dny napl‑
ní teplo domova a vzájemná podpora, abychom společně 
vykročili do nového roku s optimismem a nadějí.

Šťastné a veselé Vánoce!
Rostislav Novotný, místostarosta.

Pokračování ze str. 5.

Odpadový systém door-to-door
S  ohledem na  novou legislativu 

v oblasti životního prostředí, na schvá‑
lené omezení skládkování komunál‑
ních odpadů bude naše obec zavádět 
v první polovině příštího roku spolu 
s  dalšími 20 obcemi nový systému 
sběru odpadů „sběr odpadů 
od domu“ („door to door“), které má 
za cíl snížit množství odpadů ukláda‑

ných na skládku a do spalovny, a naopak zvýšit objem recy‑
klovatelného odpadu. Tento systém je zároveň opatřením 
proti enormnímu navyšování poplatku za  svoz odpadu. 

Většina domácnosti obdrží zdarma (výpůjčka na 5 let, poté 
se nádoby stanou majetkem občanů) v  průběhu první 
polovině roku 2025 tři nové popelnice na tříděný odpad – 
žlutou na plast a kovy, modrou na papír a hnědou na bio‑
odpad. Termín dodání barevných popelnic je závislý 
na  termínu, kdy nám firma KTS, která sváží komunální 
odpad v naši obci dodá tyto popelnice k distribuci. V sou‑
časné době probíhá výběrové řízení na  dodavatele barev‑
ných popelnic. Chci upozornit také na  to, že komunální 
odpad bude po zavedení nového systému svážen jen z čer-
ných plastových popelnic (ne tedy zelených, modrých, 
červených  atd. v  případě, že někdo takto zbarvené 
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“Nová zámecká” se představuje

popelnice používá pro komunální odpad) a  to z  důvodu 
přehlednosti pro zaměstnance svozové firmy.

Nová odpadová legislativa postupně zvyšuje cenu za ulo‑
žení směsného odpadu na skládku a od roku 2030 skládko‑
vání zakazuje úplně. Obec je povinná zajistit, aby oddělené 
soustřeďované recyklovatelné složky komunálního odpadu 
tvořily v kalendářním roce 2025 a následujících letech ales‑
poň 60 %, v kalendářním roce 2030 a následujících letech 
alespoň 65  % a  v  kalendářním roce 2035 a  následujících 
letech alespoň 70  % z  celkového množství komunálního 
odpadu. Do  výpočtu podílů mohou být zahrnuty rovněž 
odděleně soustřeďované recyklovatelné složky komunální‑
ho odpadu vznikající na území obce při činnosti nepodnika‑
jících fyzických osob, tj. recyklovatelné odpady ze sběrných 
míst v naši obci a sběrného dvoru, který v naši obci plánuje‑
me vybudovat. To by znamenalo obrovské zvýšení nákladů 
na odpadové hospodářství pro obec, které by se pak musely 
promítnout do výše poplatku za odpady, který každoročně 
všichni hradíme. Pokud bychom vůbec netřídili, byla by 
obec velmi brzy nucena poplatek za odpad zvýšit. V součas‑
né době je maximum 1200 Kč za osobu a rok. Na základě 
současně platné legislativy je obec nucena povinně navyšo‑
vat podíl vytříděného odpadu a  pokud to obec nebude 
respektovat, bude „potrestána“ vysokými poplatky, popřípa‑
dě pokutami za nedodržení stanovených norem.

Cílem rozmístění nádob do  domácností je tedy zvýšit 
míru třídění tak, abychom na skládku (myšleno i spalovnu) 
ukládali co nejméně odpadu a  nezatěžovali tak zbytečně 
jednak životní prostředí a jednak svoje peněženky. A také se 
snažíme, aby pro vás to zvýšené úsilí s tříděním bylo co nej‑
pohodlnější a  nemuseli jsme s  každým vytříděným odpa‑
dem docházet příliš daleko. Statisticky je prokázáno, že čím 
vzdálenější mají lidé kontejnery od  domu, tím se snižuje 
jejich ochota třídit. Navíc díky zvýšenému třídění plastů, 

kovů, papíru i skla, pak obec dostává i vyšší odměny za třídě‑
ní od  společnosti EKO‑KOM a  ty pak obec může použít 
na  doplatek za  svoz a  likvidaci komunálního a  odpadu, 
na který musí stále víc a víc doplácet.

Svoz odpadů (s platností od druhé poloviny roku 2025) je 
předběžně naplánován tak, že směsný komunální odpad, 
papír a plast bude svážen 1x za 3 týdny. Hnědé nádoby s bio‑
odpadem budou od dubna do konce listopadu sváženy 1x 
za 14 dní, v zimním období, tj. prosinec až konec března pak 
1x za měsíc. Každá domácnost obdrží termíny, podle kterých 
se budou nádoby chystat před dům a  barevný návod, co 
do které nádoby patří. Systém se bude zavádět pro všechny 
domy a chaty v naši obci a tomu se přizpůsobuje i systém 
svozu. Pokud tedy někdo odmítne popelnice, a to z důvodu, 
že nechce třídit odpad nebo z důvodu, že nemá místo pro 
umístnění těchto popelnic na  tříděný odpad, bude si asi 
muset koupit více černých popelnic, neboť ten se bude svá‑
žet všem jen 1x za  3  týdny. Současně chci zdůraznit, že 
i  nadále zůstanou sběrná místa, které jsou u  obchodu, 
u obecního úřadu, na ul. Horky (u nových bytovek), na ul. 
Chrlická u  starých bytovek), na  ul. Polní, na  ul. Zámecká 
(u knihovny), na ul. Na Dědině a na ul. V sadě (nad rybní‑
kem). Pouze na ulici Polní se sníží počet kontejnerů, neboť 
většina z nás si bude třídit odpad u svého domu.

 Jozef Pohorelec - místostarosta

V  dnešním rozhovoru jsme měli možnost představit 
vám nového provozovatele naší obecní restaurace, která 
neodmyslitelně patří k naší vesnici. Pan Tomáš Antl ze 
sousedních Rajhradic, který se rozhodl investovat do této 
provozovny v  srdci Rebešovic, s  sebou přináší nejen 
nadšení, ale i  nové nápady a  vizi. Pojďme se podívat 
na to, co ho k této změně inspirovalo, jaké novinky chys‑
tá a co pro něj znamená vést restauraci v naší komunitě.

Co vás přivedlo k  rozhodnutí pronajmout si naši 
obecní restauraci?

Vzhledem k  tomu, že jsem se již minulý rok hlásil 
do  výběrového řízení a  dozvěděl jsem se, že se bude 
opět hospůdka pronajímat, zkusil jsem se opětovně při‑
hlásit. Jsem rád, že to tentokrát vyšlo. Po více jak třiceti 
letech praxe pro různé zaměstnavatele mě už tolik prá‑
ce pro druhé nenaplňovala, a proto jsem již delší dobu 
hledal nějakou hospůdku k pronajmutí. U nás v Rajhra‑
dicích to nedopadlo, tak jsem to zkusil v  sousedních 
Rebešovicích.

Jaké změny plánujete provést 
v  nabídce? Jaký bude koncept 
restaurace pod vaším vedením?

Vzhledem k  situaci, ve  které se 
tato obecní hospoda nachází 
a s ohledem na bývalé pronajíma‑
tele plánuji změny dělat postupně. 
Nic se nedá uspěchat. Chci především vytvořit koncept kla‑
sické vesnické hospody, která má být místem, kde se lidi rádi 
scházejí. Hlavní změna podle mého názoru musí být v pří‑
stupu k  občanům, protože je mi známo, že hospoda 
v posledních letech nemá dobré renomé mezi rebešáky ani 
mezi potenciálními hosty mimo obec.

Hodláte se zapojit do našich tradičních kulturních akcí?
Chtěl bych intenzivně spolupracovat s  vedením obce 

na kulturních a společenských akcích, které jsou již nějakou 
dobu zavedené mezi místními občany, ale mám i představu 
o nových akcích, které by život v obci mohly kulturně obo‑
hatit, což považuji i za jednu z výzev. Pokračování na str. 8.
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Chceme mít čisto, ale…

Jaké další výzvy při provozování restaurace na vesnici 
vnímáte?

Velkou výzvou je pro mě osobně přesvědčit zákazníky 
o  kvalitě poskytovaných služeb. Mým cílem je aby začali 
hospůdku navštěvovat pravidelně ať už jenom na  pivo či 
limonádu, a nebo na akce, které plánuji uskutečnit. Mezi 
prvními se jedná o  „Předsvatomartinské hody“, na  které 
bych rád pozval občany k hodovému menu již 9. a 10. listo‑
padu. Vzhledem k tomu, že restauraci jsem otevřel teprve 
před týdnem, je potřeba, aby se na tuhle příležitost zákazní‑
ci objednali buď po telefonu, nebo mailem do 30. 10. Jsem 
přesvědčen, že nebudou litovat. Mezi dalšími chystanými 
akcemi bych rád zmínil „Zabijačkové hody“. Rád pro zákaz‑
níky připravím v hospůdce i štědrovečerní menu (k odběru 
do  vlastních nádob nebo menuboxu do  14:00  hodin 
na Štědrý den), které bude určeno všem těm, kteří nechtějí 
nebo z  různých důvodů nemohou na  Štědrý den vařit. 
Na akce budou občané pozvaní opět i formou letáků, které 
dostanou do svých poštovních schránek.

Jaké máte plány na oslavy nebo speciální akce pro 
místní obyvatele?

Místním občanům bych chtěl nabídnout možnost 
pořádání různých oslav, a to v restauraci nebo na obec‑
ním sále po domluvě s vedením obce. Brzy budu scho‑
pen zajistit i občerstvení domů s odběrem v restauraci. 
Pro příští rok bych chtěl uspořádat zvěřinové hody 
a  nesmí chybět víkend klasické staročeské kuchyně. 
V letních měsících bych rád zavedl tradici pravidelného 
pátečního grilování. Věřím, že milovníky piva potěším 
pravidelnými ochutnávkami pivních speciálů z  řemesl‑
ných minipivovarů.

Co byste vzkázal lidem, kteří se chystají vaši restau-
raci navštívit?

Největší odměnou pro mě bude, když se spokojení 
zákazníci budou vracet.

Děkuji vám za  rozhovor a  přeju hodně spokojených 
zákazníků.

Rozhovor s Tomášem Antlem vedl Rostislav Novotný

První dubnovou neděli se uskuteč‑
nila tradiční akce Ukliďme Rebešovi‑
ce 2024, jejíž pořádání jsem se 
opakovaně ujal po mém předchůdci 
Martinu Gargulákovi. Ten ji začal 
v  Rebešovicích v  minulosti pravidel‑
ně organizovat. Beru to tak trochu 
jako tradici a těší mě, když vidím, že 
stále stojí náš starý pytlomat u cyklo‑

stezky a že i po několika letech se v něm plní pytle odpadem, 
který by jinak skončil někde na zemi. Tím pádem je mini‑
málně u „plynárky“ o trochu čistší prostředí.

Každý, kdo někdy nějakou akci pořádal či organizoval 
ví, že to není jen tak, ale že příprava začíná už dlouho 
před tím, než akce vůbec začne. Je třeba se na oficiálních 
stránkách nadace Ukliďme Česko zaregistrovat. Násled‑
ně vyplnit potřebné údaje a  formuláře. Nahlásit poža‑
davky na dodání pytlů, rukavic a dalšího. A v neposlední 
řadě zkontrolovat, jestli třeba termín úklidu nekoliduje 
s jinou obecní akcí - například Jarmarkem, jako se to už 
v minulosti stalo.

No a  potom přijdou obavy. Nebude zima? Nebude 
pršet? Přijde dostatek dobrovolníků? A  zařídil jsem 
opravdu všechno? Vědí lidé, kdy akce proběhne? Je pro‑
pagace akce dostačující? Nezapomněl jsem na  něco 
důležitého? I toto všechno k organizaci patří.

U té propagace se ještě s dovolením zastavím. Využil 
jsem všechny možnosti, které máme v  současné době 
k  dispozici. Vytvořil jsem událost na  oficiálním Face‑
booku obce, který spravuji. Sdílel ji mezi přátele a souse‑
dy. Starosta vyhlásil informaci několikrát obecním 
rozhlasem. Uvedli jsme akci na obecním webu i v aplika‑
ci V obraze. Více už pro to opravdu udělat nešlo.

A pak přišel den D. Počasí stálé, sluníčko svítí, tlak i ros‑
ný bod jsou stabilní. Venku je krásný jarní den. A s ním při‑
chází i moje zklamání. V 9 hodin se u obchodu schází jen 
hrstka lidí. Tedy lidí je tam hodně, ale velkou část z nich 
tvoří myslivci z  MS Svratka, kteří se akce také tradičně 
účastní. A běžných občanů je tam oproti předešlému roku 
poměrně málo. Jako již tradičně nevidím nikoho z  těch, 
které vídám na hodech, na zábavách, na jarmarcích. Nikdo 
z mladých teenagerů, kteří tak lační po zábavě. Nikoho ze 
seniorů, kteří chodí na  obecní zasedání. Nikoho z  těch, 
kteří mi často říkají „jak by se mělo a co by se mělo“. Přišlo 
několik mladých rodin s  malými dětmi. Některé znám 
z  minulých akcí nebo od  vidění, někteří jsou očividně 
v Rebešovicích noví, tak jim pomáhám s orientací a vysvět‑
luji, co a jak. Patří jim velké poděkování.

Úklid samozřejmě proběhl a  byl úspěšný. Nasbíralo 
se množství odpadů. Myslivci uklidili nebezpečný úsek 
podél silnice a udělal se kus poctivé práce, který má smy‑
sl. Za 2 hodiny bylo hotovo. Prostě příjemná a zároveň 
užitečná jarní procházka.

Pokračování ze str. 7.
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Očima zastupitele

Proč toto všechno píšu?
Asi pro to, že mi v ústech zůstala hořká pachuť z toho, 

že se nenajde pár lidí, kteří by byli ochotni věnovat dvě 
hodiny času něčemu dobrému a užitečnému. Že když se 
jedná o  zábavu, tak sál nebo parket praskají ve  švech. 
Smutný z toho, že starší nevedou své potomky k tomu, že 
i úklid kolem našich domovů je zcela normální.

Nakonec se nasbíralo a zlikvidovalo asi 280 kg odpadků. 
A  myslivci s  dobrovolníky vysadili 2 krásné stromořadí 
podél cyklostezek (mimochodem jsou to Mandloně 

a Jeřabina jedlá), které budou časem plodit chutné plody 
pro kolemjdoucí a které budou navždy připomínat, že stále 
jsou mezi námi lidé, kteří jsou ochotni obětovat 2 - 3 hodi‑
ny svého času a udělat něco celou společnost.

Život jde dál. Už nyní přemýšlím, kolik lidí přijde 
na Ukliďme Rebešovice 2025. Jestli tam uvidím stejné tvá‑
ře jako v krojovaném průvodu a nebo budu opět zklamaný.

Ještě jednou děkuji všem, kteří se zúčastnili. Můžete 
na sebe být hrdí.
Martin Šrůtek, občan Rebešovic, organizátor a zastupitel

Vážení rebešáci a rebešačky,
dovolte mi opět pár řádků o dění v naší obci. Máme tu 

podzim a je tedy čas na krátké zastavení a ohlédnutí se 
jaké věci se udály.

Díky kvalitní práci našich obecních zaměstnanců 
máme v obci pořádek, opravené věci, upravené trávníky, 
a s podzimním listím si jistě také poradíme. Prostě fun‑
guje to tak jak má.

Ale vzhledem k tomu, že jsou mezi námi občané, kteří 
si toho pořádku neváží a svým jednáním spíše práci při‑
dávají, jsem nucen zmínit pár příkladů, které musí, zby‑
tečně“ pracovníci obce řešit, místo dalších potřebnějších 
věcí jako je stálá údržba obce.

Nekonečný příběh igelitových pytlů s posekanou trávou 
ponechaných v  kontejnerech na  bioodpad je zřejmě 
důsledkem neochoty nebo neschopnosti tyto pytle vysypat, 
jinak si to nedovedu vysvětlit.

Mohl bych pokračovat věcmi, které občané u  kontej‑
nerů odloží.

Mohu zmínit příběh putovního akvária, které majitel není 
schopen pár dobře mířenými ranami zlikvidovat do přísluš‑
ného kontejneru a se slovy on si to možná někdo vezme“, jej 
nechá ležet na sběrném místě na ulici Polní i když byl upo‑
zorněn mnou i panem starostou. Takto je to evidentně jed‑
nodušší, než si zjistit otevírací dobu sběrného dvora 
v Chrlicích, kde by ho zlikvidoval zadarmo a na první pokus.

Mohl bych pokračovat a popisovat jednotlivé případy, 
ale nechci být jen negativní, když se kvapem blíží Vánoce.

Jsem rád a vážím si toho, když se potkávám v místní Asa‑
kře, v  restauraci na  zámečku nebo při procházce 

po cyklostezce či v ulicích obce se spoluobčany, a to nejen 
s  místními starousedlíky, ale i  nově bydlícími sousedy 
v nové zástavbě. Máme to obrovské štěstí, že bydlíme v klid‑
né vesničce nedaleko Brna, že nemusíme utíkat z bytových 
jednotek, sedat na kola a jezdit kilometry za kouskem pří‑
rody. My máme tu přírodu všude kolem nás, tak si ji prosím 
hýčkejme a  snažme si ji udržet, i  když naší obcí projíždí 
stovky lidí denně, kteří toto štěstí nemají.

Závěrem mi dovolte, abych Vám nejen za  sebe, ale 
i za kolegyně a kolegy v zastupitelstvu, popřál pohodové 
Vánoce a hodně zdraví a štěstí v nadcházejícím roce.

Mějte se krásně
                             Radek Hyttych - zastupitel

Sport v Rebešovicích
Nohejbal
V sobotu 21. 9. 2024 byl uspořádán již 44. ročník turna‑

je v nohejbalu v Rebešovicích. Do soutěže se přihlásilo 
osm týmů z Blučiny, Kratochvilky, Rajhradic a Rebešovic. 
Týmy byly vylosovány do  dvou skupin, potom již násle‑
doval pavouk do  konečného umístění. Celkové pořadí: 
1. Blučina, 2. Kratochvilka, 3. Rebešovice 60+ v  sestavě 
inženýrů Ivo Pavelec, Petr Hrdý a Jozef Pohorelec.

Turnaj byl ukončen vyhlášením vítězů a  příjemným 
poturnajovým posezením.

Stolní tenis
Oddíl stolního tenisu započal již 59. sezónu v  mistrov‑

ských soutěžích. „A“ mužstvo je po pěti odehraných zápa‑
sech v  první polovině tabulky. Cílem mužstva je skončit 
mezi nejlepšími čtyřmi týmy a bojovat v play off o postup 
do  třetí ligy. „B“ mužstvo vede tabulku krajské soutěže II. 
třídy skupiny B a bude samozřejmě o co nejlepší umístění. 

„C“ mužstvo hraje okresní přebor I. třídy, v této velmi vyrov‑
nané soutěži jsou uprostřed tabulky a hlavním úkolem je 
držet se v  bezpečném odstupu Pokračování na str. 10.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

od sestupových pozic. „D“ mužstvo je nováčkem III. třídy 
okresního přeboru a  jsou po  čtyřech kolech na  pěkném 
druhém místě. Důležité pro mužstvo je pohybovat se v klid‑
ném středu tabulky.

Ve středu chodí trénovat pod vedením Pavla Vašulky žáci. 
Zatím jich chodí osm. V letošní sezóně bychom chtěli, aby 
nejlepší z nich začali jezdit na okresní bodovací turnaje.

Malá kopaná
Fotbalisté Rebešovic hrají nyní 4. ligu malé kopané 

v Brně. Po sedmi kolech jsou na třetím místě z možností 
se porvat o postup.

Tenis
Jako každý rok byly organizovány turnaje ve  dvouhře 

kterého se zúčastnilo 16 hráčů. Vítězem se stal Jirka Seka‑
nina mladší. Turnaje ve  čtyřhře se zúčastnilo deset párů. 
Vítězem turnaje se stali Radek Černý a  Josef Hlíva. 

V průběhu celé sezóny na našich kurtech probíhaly trénin‑
ky dětí a mládeže pod vedením zkušených trenérů. Na tyto 
tréninky můžete v příštím roce přihlásit i své děti. Dále byl 
organizován týdenní příměstský tábor, který byl pro one‑
mocnění trenéra přesunut z našeho hřiště do Žabovřesk.

Výbor
Výbor TJ uspořádal několik brigád. Provedla se lepší izo‑

lace budovy na její západní straně. Byla přebudována míst‑
nost za vchodem do herny stolního tenisu, dále vyměněny 
okna a opravena kotelna. Na vedlejším přístřešku pro muzi‑
kanty se demontovala střecha, která byla ve velmi špatném 
stavu. Zhotovil se nový betonový věnec, aby mohla být 
namontována nová střecha. V budově je potřeba vyměnit 
ještě plynový kotel a radiátory v klubovně. To je jen malý 
výčet prací, které byly provedeny ve sportovním areálu pod 
vedení předsedy TJ Leoše Nováka.

za výbor TJ Sokol Rebešovice Stanislav Němec

Vážení spoluobčané,
v sobotu 6. 1. 2024 se v naší obci uskutečnila Tříkrálová sbírka pod 

záštitou Oblastní Charity Rajhrad.
I přes velmi nepříznivé počasí, vyšly do ulic čtyři skupinky koledníků, 

které tvořila mládež z naší obce.
Dobrovolníkům patří velký dík za to, že stejně, jako v předešlých letech věno‑

vali svůj čas dobročinné akci. Celkem se jim podařilo vykoledovat 34.411 Kč. 
Jedná se o nejvyšší částku v celé historii Tříkrálových sbírek v naší obci.

Tímto bychom rádi poděkovali hlavně Vám, občanům Rebešovic, kte‑
ří jste koledníky mile přivítali, přispěli do kasiček, občerstvili a obdarovali 
různými pamlsky. Tento váš milý a lidský přístup, je pro ně motivací pro 
jejich rozhodnutí tímto způsobem pomáhat i v dalších letech.

Tato krásná tradice se do Rebešovic vrátila před šesti lety. Malí koled‑
níci postupně dospěli a pomyslné žezlo dnes předali mladším. Všichni 
bychom byli rádi, kdyby i tato nastupující generace udržela tuto tradici 
živou a ta mohla stejně úspěšně pokračovat i v dalších letech.

Rádi do řad koledníků přijmeme další dobrovolníky, kteří by se na této 
krásné a užitečné tradici chtěli s námi podílet.                         Veronika Burdová

Pokračování ze str. 9.
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• KOMPLETNÍ REALIZACE STAVEB
• ZATEPLENÍ STAVEB VČETNĚ 

SILIKONOVÝCH, DEKORATIVNÍCH 
OMÍTEK (Zelená úsporám)

• PŮDNÍ VESTAVBY, NÁSTAVBY RD
• KOMPLETNÍ REKONSTRUKCE 

NEMOVITOSTÍ
• SÁDROKARTONÁŘSKÉ PRÁCE
• REKONSTRUKCE 

BYTOVÝCH JADER

Dazero s.r.o. - stavební společnost
telefon: +420 724 175 689
e-mail: petr.slezak@dazero.cz

www.dazero.cz
Najdete nás i na Facebooku
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Pozvánka na nejbližší kulturní akce 
Svatomartinský průvod - pondělí 11. 11. 

sraz účastníků je v 17:00 před Zámečkem 

 

Vítání občánků – sobota 16. 11. 
od 10:00 v kulturním sále na Zámečku 

 
Vánoční trhy 

od pátku 29. 11. do soboty 30. 11. 
v pátek tradičně tvoření a výstava 

v sobotu od rána trhy a vystoupení 

 

Zpívání u vánočního stromu 
pondělí 23. 12. podvečer 

 

Pro aktuální informace o kulturních a společenských akcích sledujte prosím náš web 
www.obecrebesovice.cz. Doporučujeme rovněž jednoduchou mobilní aplikaci „V obraze“. 

 
 


